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§ 46 KS 2025/0044 
 

Förslag till beslut 

Förteckning ”Förslag till beslut 2025-04-07” anmäls. 
__________
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§ 47 KS 2025/0047 
 

Fyllnadsval av vice ordförande i kommunstyrelsens 
fastighets- och exploateringsutskott 

Ärende 
Kristdemokraterna har ett vakant uppdrag som vice ordförande för 
kommunstyrelsens fastighets- och exploateringsutskott. Kristdemokraterna 
har för detta uppdrag nominerat Sara Degrér. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på lämnat förslag 
och finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen utser Sara Degrér (KD) till vice ordförande i 
kommunstyrelsens fastighets- och exploateringsutskott. 
__________
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§ 48 KS 2025/0172 
 

Revidering av riktlinjer gällande teknisk utrustning för 
förtroendevalda 

Ärende 
Enligt nuvarande riktlinjer gällande teknisk utrustning för förtroendevalda 
tillhandahåller kommunen mobiltelefon och abonnemang endast till 
kommunalråd, oppositionsråd, tekniska nämndens ordförande, 
socialnämndens ordförande samt gruppledare. På initiativ av 
kommunstyrelsens ordförande, genomförs med föreliggande ärende en 
ändring av riktlinjerna, vilket innebär att även ordförandena i 
utbildningsnämnden, kultur- och fritidsnämnden samt miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden ges rätt till mobiltelefon och abonnemang. Syftet är 
att förbättra förutsättningarna för dessa ordföranden att fullgöra sina 
uppdrag. För att skapa en enhetlig hantering ändras riktlinjerna så att alla 
roller med rätt till mobiltelefon och abonnemang får tillgång till denna 
utrustning ”på förfrågan”. Detta är idag inte konsekvent reglerat. Med 
föreliggande ärende införs även rätt för gruppledare att rekvirera bärbar 
dator.  

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar föreslagen revidering av riktlinjer gällande teknisk 
utrustning för förtroendevalda.  

Yrkanden 
Christian Hoas (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med tillägg 
att det i riktlinjerna, på sidan fyra, under rubriken ”Gruppledare”, införs en 
ny punkt med lydelsen ”Bärbar dator på förfrågan”. Kristin Eriksson (C) 
och Jenny Åkervall (S) biträder Christian Hoas (M) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på Christian Hoas 
(M) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar föreslagen revidering av riktlinjer gällande teknisk 
utrustning för förtroendevalda, med tillägg att det i riktlinjerna, på sidan 
fyra, under rubriken ”Gruppledare”, införs en ny punkt med lydelsen 
”Bärbar dator på förfrågan”. 
__________
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§ 49 KS 2025/0076 
 

Budgetuppföljning per februari 2025 för Danderyds 
kommun 

Ärende 
Prognosen för årets resultat för helåret 2025 är ett överskott om 76,0 
miljoner kronor. Det är en positiv avvikelse om 67,3 miljoner kronor 
jämfört med budget. De största positiva avvikelserna jämfört med budget 
prognostiseras för pensioner (netto) med 40,5 miljoner kronor och för 
nämnderna med 30,1 miljoner kronor. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen fastställer budgetuppföljningen per februari 2025 för 
Danderyds kommun. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen fastställer budgetuppföljningen per februari 2025 för 
Danderyds kommun. 
__________ 
Expedieras 
Samtliga nämnder  
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§ 50 KS 2025/0144 
 

Kommunstyrelsens årsredovisning 2024 

Ärende 
Enligt riktlinjer för ekonomistyrning ska varje nämnd och styrelse årligen 
avlämna en skriftlig uppföljning av verksamhet, måluppfyllelse och resultat 
till kommunstyrelsen (årsredovisning). Kommunledningskontoret har 
utarbetat en årsredovisning för kommunstyrelsen 2024. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen fastställer föreslagen årsredovisning för 
kommunstyrelsen 2024. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen fastställer föreslagen årsredovisning för 
kommunstyrelsen 2024. 
__________
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§ 51 KS 2024/0390 
 

Ingående av nytt samarbetsavtal med Adda 
Inköpscentral AB om regionalt inköpssamarbete, 
Stockholms inköpscentral (STIC) 

Ärende 
Danderyds kommun, tillsammans med tolv andra kommuner i Stockholms 
län, deltar i Stockholms Inköpscentral (STIC). Samarbetet innebär att 
kommunerna gemensamt arbetar med inköps- och upphandlingsfrågor för 
att effektivisera resursanvändningen och säkerställa goda avtal. Sedan 
samarbetsavtalet trädde i kraft 2015 har både lagstiftningen och 
förutsättningarna förändrats, vilket gör det nödvändigt att uppdatera 
avtalet. Med föreliggande ärende ingår kommunstyrelsen det nya 
samarbetsavtalet. Samarbetet skapar en starkare och mer robust 
inköpsorganisation, vilket bidrar till en mer strategisk och långsiktig 
upphandling. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsen ingår föreslaget samarbetsavtal med Adda 
Inköpscentral AB om regionalt inköpssamarbete, Stockholms 
inköpscentral (STIC), med avtalsstart den 1 juni 2025. 

2. Kommunstyrelsen noterar att tidigare samarbetsavtal med Adda 
Inköpscentral AB om regionalt inköps-samarbete, STIC, upphör att 
gälla när det nya samarbetsavtalet ingås. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen ingår föreslaget samarbetsavtal med Adda 

Inköpscentral AB om regionalt inköpssamarbete, Stockholms 
inköpscentral (STIC), med avtalsstart den 1 juni 2025. 

2. Kommunstyrelsen noterar att tidigare samarbetsavtal med Adda 
Inköpscentral AB om regionalt inköpssamarbete, STIC, upphör att 
gälla när det nya samarbetsavtalet ingås. 

__________
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§ 52 KS 2025/0122 
 

Svar på samråd för Roslagsbanan till city 

Ärende 
Under perioden 28 januari och 18 februari 2025 genomför Region 
Stockholm ett samråd kring planerad spårlinje, stationslägen och möjliga 
lägen för arbetstunnlar och etableringsområden avseende järnvägsplanen för 
Roslagsbanan till City. Danderyds kommun har beviljats anstånd till 15 april 
2025. Detta samråd är en fortsättning på tidigare samråd i frågan och berör 
främst området söder om Danderyd in mot city. Kommunstyrelsen svarar på 
denna remiss genom yttrandet ”Remissvar avseende samråd om 
’Roslagsbanan till city’” daterat 18 mars 2025. Kommunens synpunkter kan 
sammanfattas enligt följande: 

− Roslagsbanans utveckling kräver ett helhetsperspektiv 
− Samtliga stationslägen i Danderyd ska kvarstå och trafikeras 
− Arbetet med planskild korsning vid 

Danderydsvägen/Ekebydalsvägen måste återupptas och ges hög 
prioritet 

− Utvecklingen av Danderyds sjukhus kräver en effektivare 
kollektivtrafik 

− Bytespunkten vid Danderyds sjukhus måste utvecklas i samklang 
med sjukhusområdets expansion 

− Kumulativa miljöeffekter måste utredas för Danderyds kommun 
− Framkomligheten på Roslagsvägen ska beaktas 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar yttrande, daterat 7 april 2025, som remissvar 
avseende Region Stockholms samråd ”Roslagsbanan till city”.  

Yrkanden 
Kristin Eriksson (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 
följande tillägg i yttrandet:  
”Konsekvenserna av Roslagsbanan till city innebär, tillsammans med 
pågående och planerade kapacitetsförstärkningar, att syftet med 
Roslagsbanan ändras och kan likställas med byggande av en ny järnväg. 
Det är trafikförvaltningen, såsom verksamhetsutövare, som ska redogöra för 
och i aktuella fall åtgärda samtliga de negativa effekter som uppstår i det 
system som påverkas. Detta gäller oavsett om påverkan sker inom eller 
utanför det område som är berört av markanspråk. 
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I Danderyds kommun är de negativa effekterna på hälsa och miljö 
omfattande i och med kombinationen av längre tåg och högre hastigheter 
med ökad frekvens, vilka skär genom en småskalig villamiljö. Det är 
dessutom särskilt utmanande att detta möjliggörs genom borttagande av 
stationslägen i Danderyd. Den senare föreslagna åtgärden utgör en del av det 
system som påverkas och ska därför värderas som en del i detta. 
De sammantagna konsekvenserna av Roslagsbanan till city, i form av 
försämrad miljö och hälsa samt restider, blir mot bakgrund av ovan 
oacceptabla för Danderyd.” 
Ordförande Johanna Hornberger (M) biträder Kristin Erikssons (C) yrkande 
med motiveringen att ett yttrande från en enig kommunstyrelse är av stor 
vikt. 
Sara Degrér (KD) biträder Kristin Erikssons (C) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på Kristin Erikssons 
(C) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar yttrande, daterat 7 april 2025, som remissvar 
avseende Region Stockholms samråd ”Roslagsbanan till city”, med följande 
tillägg: 
”Konsekvenserna av Roslagsbanan till city innebär, tillsammans med 
pågående och planerade kapacitetsförstärkningar, att syftet med 
Roslagsbanan ändras och kan likställas med byggande av en ny järnväg. 
Det är trafikförvaltningen, såsom verksamhetsutövare, som ska redogöra för 
och i aktuella fall åtgärda samtliga de negativa effekter som uppstår i det 
system som påverkas. Detta gäller oavsett om påverkan sker inom eller 
utanför det område som är berört av markanspråk. 
I Danderyds kommun är de negativa effekterna på hälsa och miljö 
omfattande i och med kombinationen av längre tåg och högre hastigheter 
med ökad frekvens, vilka skär genom en småskalig villamiljö. Det är 
dessutom särskilt utmanande att detta möjliggörs genom borttagande av 
stationslägen i Danderyd. Den senare föreslagna åtgärden utgör en del av det 
system som påverkas och ska därför värderas som en del i detta. 
De sammantagna konsekvenserna av Roslagsbanan till city, i form av 
försämrad miljö och hälsa samt restider, blir mot bakgrund av ovan 
oacceptabla för Danderyd.” 
__________ 
Expedieras 
Region Stockholm (samrad.rbc@regionstockholm.se)  
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§ 53 KS 2025/0139 
 

Remissvar avseende Klimat- och energistrategi för 
Stockholms län 2025–2030  

Ärende 
Danderyds kommun har beretts möjlighet att ge synpunkter på 
Länsstyrelsens i Stockholms förslag till klimat- och energistrategi för 
Stockholms län 2025–2030 med utblick mot 2045. Strategin ska stärka 
klimat- och energiomställningen i länet så att klimat- och energimålen nås. 
Den identifierar sex områden med höga utsläpp där samverkan kan minska 
klimatpåverkan och främja energisystemets omställning. Strategin pekar ut 
inriktningen för det fortsatta gemensamma arbetet för länets 
aktörer. Förslaget till klimat- och energistrategi är utförligt och beskriver 
tydligt nuläget och de utmaningar som föreligger. Däremot saknas en 
tydligare bild om vägen framåt. Förslagen om fortsatt arbete är mycket 
generellt beskrivna och inte konkreta. Det ska särskilt lyftas fram till 
länsstyrelsen att möjligheten behöver ses över gällande 
fossilbränsleoberoende lösningar för energiberedskap, förbättrad 
kollektivtrafik och minskad plast vid avfallsförbränning till fjärrvärme. För 
att stärka samverkan behöver de befintliga närverken utvärderas, för att 
bedöma om de kan vidareutvecklas eller om nya nätverk behöver 
etableras. Ett klimat- och energiåtagande skulle stärka länets samarbete, 
men detaljer saknas. Danderyds kommun är positiv till samverkan men 
efterlyser en tydlig beskrivning av kommunernas roll och en klar ledning för 
att säkerställa effektiva insatser. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar yttrande, daterat 2025-03-18, som svar på remiss 
avseende Klimat- och energistrategi för Stockholms län 2025–2030. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
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Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen antar yttrande, daterat 2025-03-18, som svar på remiss 
avseende Klimat- och energistrategi för Stockholms län 2025–2030. 
__________ 
Expedieras 
Länsstyrelsen i Stockholms län (stockholm@lansstyrelsen.se)  
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§ 54 KS 2024/0445 
 

Förtroendevaldas tillträde till kommunens lokaler 

Ärende 
Kommunstyrelsen beslutade den 8 april 2019 (§ 56) om tillträde till 
kommunens lokaler för enskilda förtroendevalda. Detta beslut behöver 
uppdateras utifrån kommunens nya lokalisering i Mörby centrum och att 
kommunen inte längre använder östra flygeln till Djursholms slott för egen 
verksamhet. Ärendet medför inte några ändringar i omfattningen på vilken 
typ av förtroendevald som har tillgång till vilken lokal. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsen beslutar att kommunalråd, oppositionsråd 
kommunfullmäktiges ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande samt partiernas gruppledare genom tjänstekort ska ha 
behörighet till Djursholms slotts allmänna ytor (entré och 
konferensvåning), kommunledningskontorets lokaler i Djursholm 
samt till Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

2. Kommunstyrelsen beslutar att ledamot/ersättare i nämnd och 
vigselförrättare genom tjänstekort ska ha behörighet till Djursholms 
slotts allmänna ytor (entré och konferensvåning) samt till 
Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

3. Kommunstyrelsen beslutar att nämndordförande, 1:e vice ordförande 
och 2:e vice ordförande, ledamöter i nämndutskott samt ordförande 
och vice ordförande i Djursholms AB, utöver punkt 2, genom 
tjänstekort ges behörighet till de utrymmen där respektive nämnds 
förvaltningar bedriver sin dagliga verksamhet.  

4. Kommunstyrelsen beslutar att samtliga ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige genom tjänstekort ska ha behörighet till 
Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

Detta innebär att kommunstyrelsens beslut den 8 april 2019 (§ 56) upphör 
att gälla. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
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Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen beslutar att kommunalråd, oppositionsråd 

kommunfullmäktiges ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande samt partiernas gruppledare genom tjänstekort ska ha 
behörighet till Djursholms slotts allmänna ytor (entré och 
konferensvåning), kommunledningskontorets lokaler i Djursholm 
samt till Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

2. Kommunstyrelsen beslutar att ledamot/ersättare i nämnd och 
vigselförrättare genom tjänstekort ska ha behörighet till Djursholms 
slotts allmänna ytor (entré och konferensvåning) samt till 
Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

3. Kommunstyrelsen beslutar att nämndordförande, 1:e vice ordförande 
och 2:e vice ordförande, ledamöter i nämndutskott samt ordförande 
och vice ordförande i Djursholms AB, utöver punkt 2, genom 
tjänstekort ges behörighet till de utrymmen där respektive nämnds 
förvaltningar bedriver sin dagliga verksamhet.  

4. Kommunstyrelsen beslutar att samtliga ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige genom tjänstekort ska ha behörighet till 
Mötesparken och gemensamma ytor i Mörby centrum. 

Detta innebär att kommunstyrelsens beslut den 8 april 2019 (§ 56) upphör 
att gälla. 
__________
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§ 55 KS 2024/0454 
 

Kommunstyrelsens uppföljning av det systematiska 
arbetsmiljöarbetet 2024 

Ärende 
Kommunfullmäktige har det yttersta ansvaret för arbetsmiljön inom 
kommunens verksamheter. I det dagliga arbetet sköter 
tjänstemannaorganisationen arbetsmiljöarbetet. Kommundirektören 
delegerar arbetsmiljöuppgifter till förvaltningscheferna som årligen gör 
handlingsplaner för det systematiska arbetsmiljöarbetet. Nämnderna och 
kommunstyrelsen får årligen information om det systematiska 
arbetsmiljöarbetet från respektive förvaltningschef genom förvaltningens 
årliga handlingsplan för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet. Kommunfullmäktige beslutade den 9 december 2019  
(§ 178) att fördela arbetsmiljöuppgifter, via styrelse och nämnd, till 
kommundirektör. I samma beslut uppdrog kommunfullmäktige till styrelse 
och nämnd att årligen följa upp det systematiska arbetsmiljöarbetet. Med 
föreliggande ärende noterar kommunstyrelsen att samtliga nämnder har tagit 
del av respektive förvaltnings riskbedömning och handlingsplan för det 
systematiska arbetsmiljöarbetet.  

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger uppföljningen 
av kommunstyrelsens systematiska arbetsmiljö till handlingarna. 

2. Kommunstyrelsen noterar att nämnderna har följt upp det 
systematiska arbetsmiljöarbetet i enlighet med kommunfullmäktiges 
beslut, den 9 december 2019 (§ 178). 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
Kristin Eriksson (C) yrkar återremiss till 
– Tekniska nämnden med uppdrag att för 2025 utvärdera om vi skall addera 
hur arbetet mot välfärdsbrott och organiserad brottslighet påverkar 
arbetsmiljöarbetet, exempelvis genom hot och hat, i enlighet med SKRs 
rekommendationer. 
– Kommunstyrelsen uppdrar åt KLK att ge en begriplig beskrivning av stora 
problem i form av stress och oro, vilka i tjänsteutlåtandet nämns endast 
flyktigt. Likaså ska de problem med hotfulla situationer, utrymning, 
skyddsrum, kontinuitetsbrott och bristfällig inomhusmiljö beskrivas på ett 
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sätt som är tillräckligt klargörande och begripligt, och åtgärdsförslagen ska 
redovisas på ett tillfredsställande sätt. 
Ärendet ska, sedan det kompletterats enligt ovan, återkomma till 
kommunstyrelsen. 
Jenny Åkervall (S) biträder Kristin Erikssons (C) återremissyrkande. 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar avslag på Kristin Erikssons (C) 
återremissyrkande. 
Gun Britt Lindström (MP) yrkar om återremiss för uppföljning av 
nämndernas handlingsplaner med 
1. analys i vilken mån kommunfullmäktige lever upp till arbetsmiljölagens 
krav genom delegering av hela processen till nämndernas egna 
uppföljningar 
2. analys av riskerna i förfarandet att begränsa uppföljningen till att 
nämnderna informerar kommunstyrelsen om sina handlingsplaner och att 
kommunstyrelsen sedan utan utvärdering beslutar att lägga nämndernas 
uppföljningar till handlingarna. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på Kristin Erikssons 
(C) återremissyrkande och finner att kommunstyrelsen avslår det. 
Därefter ställer hon proposition på Gun-Britt Lindströms (MP) 
återremissyrkande och finner att kommunstyrelsen avslår det. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs avseende Kristin Erikssons (C) återremissyrkande. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för avslag på Kristin Erikssons (C) 
återremissyrkande och NEJ för bifall till detsamma. 
Följande JA-röster avges: Fredrik Pallin (L), Christian Hoas (M), Bigitta 
Sundman (M), Carina Erlandsson (M), Johan Gröndal (M), Karin Skiöld 
(M), Annika Linde (L), Sara Degrér (KD) och Johanna Hornberger (M). 
Följande NEJ-röster avges: Kristin Eriksson (C), Christian Ljungdahl (C), 
Siv Sahlström (C), Patrik Nimmerstam (C), Jenny Åkervall (S) och Gun-
Britt Lindström (MP). 
Ordförande Johanna Hornberger (M) finner att kommunstyrelsen beslutar att 
avslå Kristin Erikssons (C) återremissyrkande med 9 JA-röster mot 6 NEJ-
röster. 
Votering begärs även avseende Gun-Britt Lindströms (MP) 
återremissyrkande. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för avslag på Gun-Britt Lindströms 
(MP) återremissyrkande och NEJ för bifall till detsamma. 
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Följande JA-röster avges: Fredrik Pallin (L), Christian Hoas (M), Bigitta 
Sundman (M), Carina Erlandsson (M), Johan Gröndal (M), Karin Skiöld 
(M), Annika Linde (L), Sara Degrér (KD) och Johanna Hornberger (M). 
Följande NEJ-röst avges: Gun-Britt Lindström (MP). 
Följande ledamöter avstår från att rösta: Kristin Eriksson (C), Christian 
Ljungdahl (C), Siv Sahlström (C), Patrik Nimmerstam (C) och Jenny 
Åkervall (S). 
Ordförande Johanna Hornberger (M) finner att kommunstyrelsen beslutar att 
avslå Gun-Britt Lindströms (MP) återremissyrkande med 9 JA-röster mot 1 
NEJ-röst. 5 ledamöter avstår från att rösta. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för bifall till ordförande Johanna 
Hornbergers (M) yrkande. NEJ för avslag på detsamma. 
Följande JA-röster avges: Fredrik Pallin (L), Christian Hoas (M), Bigitta 
Sundman (M), Carina Erlandsson (M), Johan Gröndal (M), Karin Skiöld 
(M), Annika Linde (L), Sara Degrér (KD) och Johanna Hornberger (M). 
Följande NEJ-röster avges: Kristin Eriksson (C), Christian Ljungdahl (C), 
Siv Sahlström (C), Patrik Nimmerstam (C), Jenny Åkervall (S) och Gun-
Britt Lindström (MP). 
Ordförande Johanna Hornberger (M) finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla hennes eget yrkande med 9 JA-röster mot 6 NEJ-röster. 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger uppföljningen 

av kommunstyrelsens systematiska arbetsmiljö till handlingarna. 
2. Kommunstyrelsen noterar att nämnderna har följt upp det 

systematiska arbetsmiljöarbetet i enlighet med kommunfullmäktiges 
beslut, den 9 december 2019 (§ 178). 

Reservationer 
Kristin Eriksson (C), Christian Ljungdahl (C), Siv Sahlström (C), Patrik 
Nimmerstam (C) och Jenny Åkervall (S) reserverar sig till förmån för 
Kristin Erikssons (C) yrkande. Reservationen utvecklas skriftligt i bilaga. 
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Gun-Britt Lindström (MP) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
Reservationen utvecklas skriftligt i bilaga. 
__________ 
Expedieras 
Utbildningsnämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
Socialnämnden 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden



Reservation från Danderydscenterns ledamöter mot 

Kommunstyrelsens beslut den 7/4 2025 i ärendet: 

Kommunstyrelsens uppföljning av det systematiska 

arbetsmiljöarbetet. 

Kristin Eriksson, Christian Ljungdahl, Siv Sahlström och Patrik 

Nimmerstam, alla (C), reserverade sig till förmån för Kristin 

Erikssons återremissyrkande enligt följande: 

1. Återremiss till Tekniska nämnden med uppdrag att for 2025 utvärdera
om vi ska addera hur arbetet mot välfärdsbrott och organiserad

brottslighet påverkar arbetsmiljöarbetet, exempelvis genom hot och hat, i
enlighet med SKRs rekommendationer.

2. Kommunstyrelsen uppdrar åt KLK att ge en begriplig beskrivning av
stora problem i form av stress och oro, vilka i tjänsteutlåtandet nämns
endast flyktigt. Likaså ska de problem med hotfulla situationer,
utrymning, skyddsrum, kontinuitetsbrott och bristfällig inomhusmiljö
beskrivas på ett sätt som är tillräckJigt klargörande och begripligt, och
åtgärdsförslagen ska redovisas på ett tillfredsstäJJande sätt.

Ärendet ska, sedan det kompletterats enligt ovan, återkomma till 
Kommunstyrelsen. 

Skäl till reservation: 

Danderydscentem reserverade sig i Tekniska nämnden till förmån för att 
större ansvar måste tas i arbetsmiljöarbetet för att förhindra välfärdsbrott 
och organiserad brottslighet. Hot, hat och otillbörlig påverkan utgör 
sannolikt en större fara än tidigare för personal, och måste belysas och 
bekämpas. Vi måste särskilt lägga kraft på att upptäcka och analysera 
detta, så att vi kan skydda utsatta anställda och förhindra inflytande från 
kriminella aktörer. Både personalens och medborgarnas vardag riskerar 
att försämras, om brottsligheten inte särskilt uppmärksammas och 
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RESERVATION  
Kommunstyrelsen 2025-04-07, punkt 10 Kommunstyrelsens 
uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet 2024 
(KS 2024/0454)  
 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunstyrelsen (KS) beslut att avslå vårt 
yrkande om återremiss för uppföljning av nämndernas handlingsplaner med 

1. analys i vilken mån kommunfullmäktige (KF) lever upp till 
arbetsmiljölagens krav genom delegering av hela processen till 
nämndernas egna uppföljningar 

2. analys av riskerna i förfarandet att begränsa uppföljningen till att 
nämnderna informerar KS om sina handlingsplaner och att KS sedan 
utan utvärdering beslutar att lägga nämndernas uppföljningar till 
handlingarna 

 
Bakgrund 
Vårt yrkande grundar sig på den beskrivning som ges i Arbetsmiljölagen 
rörande KFs ansvar och uppgifter i det systematiska arbetsmiljöarbetet: 

• Fastställa en skriftlig arbetsmiljöpolicy för kommunen 

• Fördela ansvarsområden till nämnderna 

• Följs upp 1 gång per år att nämnden driver verksamheten i enlighet  
med arbetsmiljöpolicyn och årligen följer upp sitt systematiska 
arbetsmiljöarbete 

• Ge nämnderna ekonomiska resurser för arbetsmiljöarbetet 
 
KF har enligt Arbetsmiljölagen det yttersta ansvaret för arbetsmiljön inom 
kommunens verksamheter. KS uppsiktsplikt över nämnderna innefattar att 
utvärdera respektive nämnds uppföljning av och handlingsplan för dess 
systematiska arbetsmiljöarbete. 
 
Revisorerna har riktat kritik mot att KS uppsiktsplikt över nämnderna inte är 
tillräcklig och ändamålsenlig och att ekonomistyrningen lett till att resurstill-
delningen inte sker utifrån realistiska underlag. Skyddsombuden har årligen 
protesterat mot en oacceptabel arbetsmiljö med hög arbetsbelastning, stress 
och sjukfrånvaro. Kommunal, Lärarförbundet, Lärarnas riksförbund, DIK, 
Sveriges skolledarförbund, Akademikerförbundet SSR har krävt att en 
undersökning av arbetsbelastning, arbetsmiljö och stress ska göras årligen för 
att följa upp om budget har påverkat arbetstagarnas arbetsmiljö och/eller 
stressnivå. 
 



2 
 

Miljöpartiet anser att KS har brustit i sin uppsiktplikt genom  

1. att göra en icke lagenlig tolkning av var gränsen går för KF ansvar för 
arbetsmiljön 

2. att begränsa den årliga uppföljningen till att, bara omfatta de handlings-
planer som görs av nämnderna och inte göra en utvärdering och analys 
av vad som står i handlingsplanerna, utan endast besluta att lägga 
nämndernas handlingsplaner till handlingarna 

3. att som följd av nämnda agerande inte ha tillräckligt underlag för att 
bedöma om respektive nämnd tillförts de ekonomiska resurser som krävs 
och inte heller haft tillräckligt underlag för att kunna bedöma om det till 
respektive nämnds budget behöver tillföras extra ekonomiska resurser 
för uppfyllnad av kommunfullmäktiges arbetsmiljöansvar.  

 
 
Danderyd 2025-04-07 
 
 
Gun Britt Lindström 

 
Gun Britt Lindström 
 
 
RESERVATION 
Kommunstyrelsen 2025-04-07 punkt 17 Antagande av riktlinjer för politiska sekreterare 
(KS 2025/0124) 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut att avslå vårt yrkande  
att dokumentet "Riktlinjer för politiska sekreterare" kompletteras på sidan 3, under 
rubriken "Inledning" och underrubriken "Rättslig grund" med ett tillkommande stycke 
med följande formulering: 
"Se även direktiv från Sveriges kommuner och regioner, SKR (tidigare SKL) i SKL Cirkulär 
14:12 1317 Nya regler i kommunallagen om lokalt partistöd, som fortfarande gäller. 
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§ 56 KS 2025/0059 
 

Redovisning av dataskyddsombudets årsrapport 2024 
för kommunstyrelsen 

Ärende 
Kommunstyrelsen är i egenskap av personuppgiftsansvarig skyldig att 
ansvara för och påvisa att dataskyddslagstiftningen efterlevs. 
Dataskyddsombudet har tagit fram Dataskyddsombudets (DSO) årsrapport 
för 2024 för Danderyds kommun. Syftet med rapporten är att ansvarig 
nämnd ska få en redovisning av hur Dataskyddsombudet (DSO) ser på 
nämndens dataskyddsarbete för att nämndens ska kunna ta sitt 
personuppgiftsansvar och säkerställa efterlevnaden av 
dataskyddsförordningen. Rapporten riktar sig främst till kommunens 
personuppgiftsansvariga nämnder och ställs till kommunledningen i sin 
kommunövergripande funktion. Dataskyddsombudet lyfter fram tre 
fördjupningsområden i rapporten: antagonistiskt hot, identifiera sårbarheter 
och artificiell intelligens (AI). Rapporten redovisar hur verksamheten 
utvecklats under året genom en redogörelse för statistik och granskningar. 
Avslutningsvis ges en omvärldsbevakning där några relevanta tillsynsbeslut 
lyfts fram. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger Dataskyddsombudets 
årsrapport för 2024 till handlingarna. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger Dataskyddsombudets 
årsrapport för 2024 till handlingarna. 
__________ 
Expedieras 
Dataskyddsombudet
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§ 57 KS 2025/0147 
 

Ingående av markavtal om nyttjande av allmän 
platsmark för elenergianläggningar 

Ärende 
Danderyds kommun överlät 1986 kommunens elverksrörelse till Roslags 
Energi AB. Sedan 2020 är det E.ON Energidistribution AB som har 
nätkoncession för det lokala elnätet upp till 24 kV inom hela 
kommunen. Ledningsägaren har behov av att nyttja mark som kommunen 
eller Djursholms AB äger, för bibehållande av befintliga samt anläggande 
och bibehållande av nya ledningar och anläggningar. Markavtalet syftar till 
att underlätta och reglera de anläggningsarbeten som behöver ske på det 
lokala elnätet och som berör allmän platsmark eller så kallade E-områden. 
Avtalet reglerar även parternas skyldigheter gentemot varandra vad gäller 
redovisning av ledningar, samordning av anläggnings-arbeten och vad som 
gäller om en anläggning behöver flyttas eller tas bort. Avtalet gäller 
retroaktivt från och med den 1 januari 2024 till och med den 31 december 
2027 med fem års förlängning om avtalet inte sägs upp. Ledningsägaren ska 
betala en årlig upplåtelseavgift om 80 000 kronor till kommunen och 
Djursholms AB. Föreslagen ersättning har tagits fram utifrån den 
ersättningsnivå som gäller för andra kommuner i stockholmsregionen där 
ledningsägaren har nätkoncession. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen ingår föreslaget markavtal om nyttjande av allmän 
platsmark för elenergianläggningar mellan Danderyds kommun, Djursholms 
AB och E.ON Energidistribution. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
Gun-Britt Lindström (MP) yrkar att markavtalet under rubriken ”3. 
Parternas skyldigheter” kompletteras enligt följande: ”Ledningsägaren har 
ansvar för att ansöka om erforderliga tillstånd enligt PBL, såsom exv 
marklov, liksom schakttillstånd...” 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
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Därefter ställer hon proposition på Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande och 
finner att kommunstyrelsen avslår det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen ingår föreslaget markavtal om nyttjande av allmän 
platsmark för elenergianläggningar mellan Danderyds kommun, Djursholms 
AB och E.ON Energidistribution. 

Reservationer 
Gun-Britt Lindström (MP) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
__________ 
Expedieras 
Djursholms AB
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§ 58 KS 2023/0165 
 

Redovisning av resultat från medborgardialog om fast 
broförbindelse till Tranholmen 

Ärende 
Kommunstyrelsen uppdrog den 27 november 2023 (§ 205) åt 
samhällsutvecklingsförvaltningen att genomföra en initial översiktlig 
utredning om möjligheterna till en permanent broförbindelse till 
Tranholmen. Uppdraget redovisades för kommunstyrelsen den 17 juni 2024 
(§ 111). Vid redovisningen gavs ett tilläggsuppdrag till 
samhällsutvecklingsförvaltningen att genomföra en medborgardialog med 
boende på Tranholmen och övriga invånare i Danderyd för att vidare utreda 
förutsättningarna för en eventuell permanent broförbindelse till 
Tranholmen. Samhällsutvecklingsförvaltningen har under vintern 
2024/2025 genomfört medborgardialog i form av webbenkät och workshop 
med fokusgrupper med boende på Tranholmen.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger rapporteringen till 
handlingarna. Kommunstyrelsens beslut av den 17 juni 2024 (§ 205) är 
därmed genomfört. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
Christian Hoas (M) yrkar tillägg till förvaltningens förslag i form av ny 
beslutspunkt 2 om att uppdra åt kommunledningskontoret att kommunicera 
resultatet av medborgardialogen. 
Carina Erlandsson (M) biträder Christian Hoas (M) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
Därefter ställer hon proposition på Christian Hoas (M) tilläggsyrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
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Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen noterar informationen och lägger rapporteringen till 
handlingarna. Kommunstyrelsens beslut av den 17 juni 2024 (§ 205) är 
därmed genomfört. 
2. Kommunstyrelsen uppdrar åt kommunledningskontoret att kommunicera 
resultatet av medborgardialogen. 
__________
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§ 59 KS 2025/0036 
 

Anmälan av delegationsbeslut 
Förteckning ”Delegationsbeslut för anmälan till kommunstyrelsen 2025-04-
07” anmäls. 
__________
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§ 60 KS 2025/0037 
 

Anmälningar 
Förteckning ”Anmälningar till kommunstyrelsen 2025-04-07" anmäls. 
__________
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§ 61 
 

Övrigt 
Inget övrigt ärende finns att behandla. 
__________
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§ 62 KS 2025/0124 
 

Antagande av riktlinjer för politiska sekreterare 

Ärende 
Föreliggande ärende innebär att rollen politisk sekreterare införs för att bistå 
förtroendevalda i det politiska arbetet. Ersättningsmodellen bygger på en 
proportionell fördelning utifrån partiernas mandat i kommunfullmäktige. 
Ersättningsnivå motsvarar 4,16 procent av riksdagsmannaarvodet per 
mandat partiet är representerat med i kommunfullmäktige. Eftersom beslut 
om anställning, uppsägning med mera därmed behöver delegeras innebär 
föreliggande ärende samtidigt att vissa tillägg görs i kommunstyrelsens 
delegationsordning. Ersättning för att anställa politiska sekreterare bedöms 
utgöra ett ändamålsenligt stöd för de partier som är representerade i 
Danderyds kommunfullmäktige.  

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen inför följande delegationer i kommunstyrelsens 
delegationsordning: 

Nr Ärende Delegat Anmärkning 
2.1.4 Anställa politisk sekreterare 

för visstidsanställning. 
kanc Beslutet ska fattas i 

enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

2.2.5 Säga upp politisk 
sekreterare. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

2.3.5 Beslut om disciplinåtgärd 
(varning), löneavdrag och 
avstängning, gällande 
politiska sekreterare. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

2.3.6 Meddela förbud mot politisk 
sekreterares bisyssla. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 
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Beslutet fattas under förutsättning att kommunfullmäktige antar föreslagna 
riktlinjer för politiska sekreterare. 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige antar föreslagna Riktlinjer för politiska sekreterare. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. Sara Degrér (KD), Christian Hoas (M), Jenny Åkervall (S) och Siv 
Sahlström (C) biträder Johanna Hornbergers (M) yrkande. 
Gun-Britt Lindström (MP) yrkar tillägg att dokumentet ”Riktlinjer för 
politiska sekreterare” kompletteras på sidan 3, under rubriken ”Inledning” 
och underrubriken ”Rättslig grund” med ett tillkommande stycke med 
följande formulering: ”Se även direktiv från Sveriges kommuner och 
regioner, SKR (tidigare SKL) i SKL Cirkulär 14:12 1317 Nya regler i 
kommunallagen om lokalt partistöd, som fortfarande gäller.” 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 
Därefter ställer hon proposition på Gun-Britt Lindströms (MP) 
tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen avslår det. 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen inför följande delegationer i kommunstyrelsens 
delegationsordning: 

Nr Ärende Delegat Anmärkning 
2.1.4 Anställa politisk sekreterare 

för visstidsanställning. 
kanc Beslutet ska fattas i 

enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

2.2.5 Säga upp politisk 
sekreterare. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

2.3.5 Beslut om disciplinåtgärd 
(varning), löneavdrag och 
avstängning, gällande 
politiska sekreterare. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 
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2.3.6 Meddela förbud mot politisk 
sekreterares bisyssla. 

kanc Beslutet ska fattas i 
enlighet med 
bestämmelserna i 
Riktlinjer för politiska 
sekreterare. 

Beslutet fattas under förutsättning att kommunfullmäktige antar föreslagna 
riktlinjer för politiska sekreterare. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige antar föreslagna Riktlinjer för politiska sekreterare. 

Reservationer 
Gun-Britt Lindström (MP) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
Reservationen utvecklas skriftligt i bilaga. 
__________



1 
 

 
 

 
 
RESERVATION  
Kommunstyrelsen 2025-04-07, punkt 17 Antagande av riktlinjer för 
politiska sekreterare (KS 2025/0124) 
 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut att avslå vårt yrkande  
att dokumentet Riktlinjer för politiska sekreterare kompletteras på sidan 3, under 
rubriken "Inledning" och underrubriken "Rättslig grund" med ett tillkommande 
stycke med följande formulering: 
 

• Se även direktiv från Sveriges kommuner och regioner, SKR (tidigare 
SKL) i SKL Cirkulär 14:12 1317 Nya regler i kommunallagen om lokalt 
partistöd, som fortfarande gäller. 

 
Bakgrund 
Rubriken på SKL/SKR Cirkulär 14:12 är Nya regler i kommunallagen om lokalt 
partistöd, Regler för kommunalt partistöd x kommun/landsting. Kommentarer till 
underlaget för regler om partistöd. Svensk författningssamling, SFS 2013:1053. 
 
I SKL/SKR Cirkulär står: 
 

• Bestämmelserna om partistöd finns i 2 kap. 9-12 §§ kommunallagen 
(1991:900); KL. 

• I 2 kap. 9 § första stycket kommunallagen finns den grundläggande 
befogenheten för kommuner och landsting att använda kommunala 
medel för att ge stöd till partiernas arbete. 

• Fullmäktige måste fatta beslut om att de partier som får stöd ska 
redovisa att stödet använts för sitt ändamål.  

• Redovisningen av hur partistödet har använts ska dessutom granskas. 
Granskaren ska årligen lämna en granskningsrapport med ett intyg om 
att redovisningen ger en rättvisande bild av hur partistödet använts. 

• Fullmäktige måste också fatta årliga beslut om utbetalning av partistödet. 

• Lokalt partistöd är enligt lagstiftarens mening avsett för det lokala 
partiarbetet som riktar sig till kommunmedlemmarna. 

• Bestämmelsen är central eftersom det är i förhållande till detta ändamål 
som redovisning och granskning senare ska göras. 

• En annan konsekvens av ändamålsbestämmelsen är att medel som är 
avsedda för att finansiera politiska sekreterare inte ska räknas in i 
partistödet – eftersom det utgör stöd till det inre politiska arbetet. I den 
mån finansieringen av politiska sekreterare tidigare år hanterats som en 
del av partistödet ska detta upphöra fr. o. m. 15 oktober 2014. 



2 
 

• De nya reglerna är också avsedda att göra beslutsfattandet, 
utbetalningarna och uppföljningen av det lokala partistödet mer 
transparent. 

 
 
SKR skriver den 4 februari 2025: 
Partistödet får användas till alla ändamål som är förenliga med lagstiftningens 
syfte.  
Syftet är att stärka partiernas ställning i den kommunala demokratin. Det 
innebär att det är ett stöd till politisk verksamhet och det politiska arbetet med 
anknytning till den utbetalande kommunen eller regionen.  
Stöd till partiernas inre arbete i form av politiska sekreterare, är inte partistöd. 
Arvoden till kommunalråd och oppositionsråd är enligt rättspraxis inte heller en 
del av ett partistöd. 
https://skr.se/skr/demokratiledningstyrning/styraleda/fullmaktigestyrelserochnam
nder/kommunaltpartistod.1135.html 
 
 
 
Danderyd 2025-04-07 
 
 
Gun Britt Lindström 

 
Gun Britt Lindström 
 

https://skr.se/skr/demokratiledningstyrning/styraleda/fullmaktigestyrelserochnamnder/kommunaltpartistod.1135.html
https://skr.se/skr/demokratiledningstyrning/styraleda/fullmaktigestyrelserochnamnder/kommunaltpartistod.1135.html
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§ 63 KS 2025/0123 
 

Utbetalning av extra partistöd för 2025 

Ärende 
Kommunfullmäktiges partier är överens om utbetalning av extra partistöd 
för 2025. Partierna har genom kommunfullmäktiges beslut av den 14 
oktober 2024 (§ 135) redovisat hur partistödet använts föregående år och är i 
enlighet med vad som föreskrivs i 4 kap 29–32 §§ kommunallagen och 
kommunens regler för partistöd, antagna av kommunfullmäktige den 22 
september 2014 (§ 68), berättigade att erhålla extra partistöd. Partierna har 
för 2025 erhållit ett grundstöd och ett mandatstöd. Föreliggande ärende 
innebär att det extra partistödet enbart utgår i form av ett mandatstöd. 

Parti Beräkningsgrund Partistöd 
Moderaterna 19 mandat × 26 144 kr 496 736 kronor 
Centerpartiet 12 mandat × 26 144 kr 313 728 kronor 
Liberalerna 6 mandat × 26 144 kr 156 864 kronor 
Socialdemokraterna 5 mandat × 26 144 kr 130 720 kronor 
Kristdemokraterna 4 mandat × 26 144 kr 104 576 kronor 
Sverigedemokraterna 3 mandat × 26 144 kr 78 432 kronor 
Miljöpartiet 2 mandat × 26 144 kr 52 288 kronor 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunfullmäktige noterar att Moderaterna, Centerpartiet, Liberalerna, 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och 
Miljöpartiet har lämnat in redovisning och granskningsrapporterna för 
kalenderåret 2023 inom föreskriven tid den 30 juni 2024. 
2. Kommunfullmäktige beslutar att utbetala extra partistöd för 2025 enligt 
följande: 

− Moderaterna: 745 104 kronor 
− Centerpartiet: 470 592 kronor 
− Liberalerna: 235 296 kronor 
− Socialdemokraterna: 196 080 kronor 
− Kristdemokraterna: 156 864 kronor 
− Sverigedemokraterna: 117 648 kronor 
− Miljöpartiet: 78 432 kronor 

3. Kommunfullmäktige beslutar att partistödet utbetalas med krav om att 
skriftlig redovisning och granskningsrapport ska inlämnas senast sex 
månader efter redovisningsperiodens utgång, det vill säga den 30 juni 2026. 
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4. Kommunfullmäktige noterar att parti har rätt att avstå från att ta del av det 
extra partistödet. 

Yrkanden 
Christian Hoas (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med följande 
ändring av beslutspunkt 2: 
Kommunfullmäktige beslutar att utbetala extra partistöd för 2025, baserat på 
ett extra mandatstöd om 26 144 kronor, enligt följande: 

− Moderaterna: 496 736 kr 
− Centerpartiet: 313 728 kr 
− Liberalerna: 156 864 kr 
− Socialdemokraterna: 130 720 kr 
− Kristdemokraterna: 104 576 kr 
− Sverigedemokraterna: 78 432 kr 
− Miljöpartiet: 52 288 kr 

Följande motivering lämnas för yrkandet: När kommunfullmäktiges beslut 
om utbetalning av stödet blir verkställbart har en tredjedel av kalenderåret 
redan passerat. Eftersom stödet avser innevarande år bör det nedsättas i 
motsvarande proportion för att spegla den återstående tiden. En justering till 
två tredjedelar (2/3) av det ordinarie mandatstödet innebär att stödet per 
mandat sätts till 26 144 kronor, i stället för det årliga beloppet om 39 216 
kronor. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på Christian Hoas 
(M) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunfullmäktige noterar att Moderaterna, Centerpartiet, Liberalerna, 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och 
Miljöpartiet har lämnat in redovisning och granskningsrapporterna för 
kalenderåret 2023 inom föreskriven tid den 30 juni 2024. 
2. Kommunfullmäktige beslutar att utbetala extra partistöd för 2025, baserat 
på ett extra mandatstöd om 26 144 kronor, enligt följande: 

− Moderaterna: 496 736 kr 
− Centerpartiet: 313 728 kr 
− Liberalerna: 156 864 kr 
− Socialdemokraterna: 130 720 kr 
− Kristdemokraterna: 104 576 kr 
− Sverigedemokraterna: 78 432 kr 
− Miljöpartiet: 52 288 kr 
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3. Kommunfullmäktige beslutar att partistödet utbetalas med krav om att 
skriftlig redovisning och granskningsrapport ska inlämnas senast sex 
månader efter redovisningsperiodens utgång, det vill säga den 30 juni 2026. 
4. Kommunfullmäktige noterar att parti har rätt att avstå från att ta del av det 
extra partistödet. 
__________ 
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§ 64 KS 2024/0459 
 

Antagande av Kommunala föreskrifter om 
användningen av den allmänna VA-anläggningen och 
upphävande av Allmänna bestämmelser för 
användande av kommunens allmänna vatten- och 
avloppsanläggning (ABVA) 

Ärende 
Föreliggande ärende avser en revidering av Allmänna bestämmelser för 
användande av kommunens allmänna vatten- och avloppsanläggning 
(ABVA). Revideringen är nödvändig för att uppfylla gällande lagstiftning 
men innebär också förslag som underlättar för både fastighetsägare och VA-
verksamheten i Danderyds kommun. De viktigaste ändringarna är följande: 

− Byte av namn på dokumentet till Kommunala föreskrifter om 
användningen av den allmänna VA-anläggningen, i syfte att 
tydliggöra dess juridiska status enligt Svenskt vattens förslag. 

− Uppdelning av det tidigare avsnittet om den allmänna 
avloppsanläggningen till två separata delar för spillvatten respektive 
dagvatten. 

− Förslaget innehåller förtydligande och skarpare krav på dagvatten, 
exempelvis att dagvattnet inte ska skada den allmänna 
dagvattenanläggningen.  

− Även på spillvattensidan har kraven förtydligats, exempelvis med att 
våtservetter inte får spolas ned i avloppet. 

− Harmonisering med avfallsverksamhetens styrdokument avseende 
fettavskiljare, eftersom fett numera är ett kommunalt avfall under 
kommunalt insamlingsansvar.  

− Förbud mot värmeutvinning ur spillvatten i Danderyds kommun, 
eftersom temperaturen i spillvattnet då sjunker och riskerar orsaka 
fler stopp på grund av fett som stelnar.  

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige antar föreslagna Kommunala föreskrifter om 
användningen av den allmänna VA-anläggningen. 
Kommunfullmäktige noterar att föreskrifterna ersätter gällande 
Allmänna bestämmelser för användande av kommunens allmänna 
vatten- och avloppsanläggning (ABVA). 

2. Kommunfullmäktige upphäver gällande Allmänna bestämmelser för 
användande av kommunens allmänna vatten- och avloppsanläggning 
(ABVA), antagen av kommunfullmäktige den 30 maj 2022 (§ 78). 
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Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunfullmäktige antar föreslagna Kommunala föreskrifter om 

användningen av den allmänna VA-anläggningen. 
Kommunfullmäktige noterar att föreskrifterna ersätter gällande 
Allmänna bestämmelser för användande av kommunens allmänna 
vatten- och avloppsanläggning (ABVA). 

2. Kommunfullmäktige upphäver gällande Allmänna bestämmelser för 
användande av kommunens allmänna vatten- och avloppsanläggning 
(ABVA), antagen av kommunfullmäktige den 30 maj 2022 (§ 78). 

__________ 
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§ 65 KS 2025/0118 
 

Förslag om förbud i de lokala ordningsföreskrifterna 
mot att på vissa offentliga platser bruka lustgas i 
berusningssyfte 

Ärende 
Utifrån kommunstyrelsens uppdrag den 13 januari 2025 (§ 17) 
har kommunledningskontoret tagit fram ett förslag om att ta in en 
bestämmelse i de lokala ordningsföreskrifterna som förbjuder att lustgas 
brukas på vissa offentliga platser i berusningssyfte. Förslaget har varit på 
remiss till kultur- och fritidsnämnden, tekniska nämnden och 
Polismyndigheten. Samtliga remissinstanser har tillstyrkt förslaget. 
Föreliggande ärende innebär ett förslag om att kommunfullmäktige ska 
komplettera de lokala ordningsföreskrifterna så att det ska vara förbjudet att 
bruka lustgas i berusningssyfte  

− på av kommunen anordnade lekplatser,  
− i Cedergrenska parken och 
− på de platser som omfattas av det nuvarande förbudet mot förtäring 

av alkohol i 13 § i de lokala ordningsföreskrifterna.  
− Dessa platser är Nora torg, Mörby Centrum södra och norra torget, 

Stocksunds torg, Djursholms torg, idrottsplatsområdena vid 
Enebybergs idrottsplats, Danderydsvallen, Djursholms idrottsplats, 
Stockhagens idrottsplats, Danderyds golfklubb, idrottsplatsen vid 
Danderyds gymnasium, Rösjöbadet, Sätraängsbadet, Ösbybadet, 
Svanholmsbadet, Germaniabadet, området mellan Danderyds 
sjukhus och strandlinjen samt begravningsplatserna vid Danderyds 
kyrka, Altorps gravkapell på Djursholms begravningsplats och 
Djursholms kapell 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att följande bestämmelse ska tas in i de lokala 
ordningsföreskrifterna för Danderyds kommun. 
”Lustgas får inte brukas i berusningssyfte  

− på offentliga platser inom följande områden (motsvarar § 13 ovan): 
Nora torg, Mörby Centrum södra och norra torget, Stocksunds torg, 
Djursholms torg och de i 3 § uppräknade områdena som jämställs 
med offentlig plats  

− på av kommunen anordnade lekplatser på offentlig plats enligt bilaga 
C. 

− I Cedergrenska parken enligt bilaga C.” 
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Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. Kristin Eriksson (C) och Sara Degrér (KD) biträder Johanna 
Hornbergers (M) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att följande bestämmelse ska tas in i de lokala 
ordningsföreskrifterna för Danderyds kommun. 
”Lustgas får inte brukas i berusningssyfte  

− på offentliga platser inom följande områden (motsvarar § 13 ovan): 
Nora torg, Mörby Centrum södra och norra torget, Stocksunds torg, 
Djursholms torg och de i 3 § uppräknade områdena som jämställs 
med offentlig plats  

− på av kommunen anordnade lekplatser på offentlig plats enligt bilaga 
C. 

− I Cedergrenska parken enligt bilaga C.” 
__________ 
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§ 66 KS 2025/0070 
 

Fastställande av årsredovisning 2024 för 
Storstockholms brandförsvar 

Ärende 
Storstockholms brandförsvar är ett kommunalförbund där tio kommuner 
samarbetar: Danderyd, Lidingö, Solna, Stockholm, Sundbyberg, Täby, 
Vallentuna, Vaxholm, Värmdö och Österåker. Den politiska ledningen 
utgörs av en direktion med representanter från samtliga medlemskommuner. 
Storstockholms brandförsvars direktion har den 11 februari 2025 (§ 4) 
beslutat föreslå medlemskommunernas kommunfullmäktige att fastställa 
årsredovisning för 2024. Storstockholms brandförsvar redovisar ett positivt 
resultat för 2024 på 11,2 miljoner kronor. Resultatet enligt 
balanskravsresultat är positivt med 8,7 miljoner kronor. Resultatet enligt 
balanskravet har en positiv avvikelse med 8,6 miljoner kronor mot budget. 
Skillnaden mellan resultat och resultat enligt balanskravet beror på 
orealiserade förluster i värdepapper, och återföring av orealiserade vinster 
och förluster i värdepapper. Förbundet arbetar i enlighet med 
Storstockholms brandförsvars övergripande styrdokument inklusive 
handlingsprogram enligt LSO 3 kap. 3 och 8 §§ för år 2022–2024. 
Handlings programmet är styrande för hur verksamheten planeras och 
bedrivs. Verksamhetsplanen för året innefattar totalt 36 uppdrag varav 3 
uppdrag bedöms att endast delvis kunna genomföras som planerat. God 
ekonomisk hushållning innebär att både finansiella och 
verksamhetsrelaterade mål uppnås. Med dessa resultat anses därmed god 
ekonomisk hushållning vara uppfyllt. Årsredovisningen är upprättad enligt 
lagen om kommunal bokföring och redovisning (2018:597). Storstockholms 
brandförsvar följer i allt väsentligt rekommendationer från Rådet för 
kommunal redovisning. Storstockholms brandförsvars revisorer har 
genomfört sin granskning av årsredovisningen och lämnat 
revisionsberättelse för 2024, daterad den 4 mars 2025. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige fastställer årsredovisning 2024 för 
Storstockholms brandförsvar. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att direktionen för Storstockholms 
brandförsvar samt de enskilda ledamöterna i densamma beviljas 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
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Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunfullmäktige fastställer årsredovisning 2024 för 

Storstockholms brandförsvar. 
2. Kommunfullmäktige beslutar att direktionen för Storstockholms 

brandförsvar samt de enskilda ledamöterna i densamma beviljas 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

__________ 
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§ 68 KS 2025/0069 
 

Årsredovisning 2024 för Djursholms AB 

Ärende 
Djursholms AB är ett av kommunen helägt bolag. Styrelsen för Djursholms 
AB har överlämnat årsredovisningen för 2024. Bolaget redovisade ett 
negativt rörelseresultat om 0,3 miljoner kronor och ett negativt resultat efter 
finansiella poster om 0,8 miljoner kronor. Styrelsen och verkställande 
direktören föreslår att den ansamlade vinsten på 83,0 miljoner kronor 
överförs i ny räkning. 

Kommunledningskontorets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens beslut  
Kommunstyrelsen konstaterar att verksamheten, som bolaget har bedrivit 
under föregående kalenderår, bedöms vara förenlig med de fastställda 
ändamålen och har utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunens ombud att vid ordinarie 
bolagsstämma med Djursholms AB rösta för att fastställa upprättad resultat- 
och balansräkning, bifalla styrelsens förslag till disposition av bolagets fria 
egna kapital samt bevilja styrelsens ledamöter och verkställande direktör 
ansvarsfrihet. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens beslut  
Kommunstyrelsen konstaterar att verksamheten, som bolaget har bedrivit 
under föregående kalenderår, bedöms vara förenlig med de fastställda 
ändamålen och har utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunens ombud att vid ordinarie 
bolagsstämma med Djursholms AB rösta för att fastställa upprättad resultat- 
och balansräkning, bifalla styrelsens förslag till disposition av bolagets fria 
egna kapital samt bevilja styrelsens ledamöter och verkställande direktör 
ansvarsfrihet. 
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§ 69 KS 2024/0373 

Svar på motion från Carolin Robson (MP) angående 
revisorernas revisionsrapporter 

Ärende 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 14 oktober 2024 (§ 152) väckte 
Carolin Robson (MP) med flera en motion gällande revisorernas 
revisionsrapporter och deras uppföljande revisionsrapporter. Motionären 
anser att revisorernas rapporter och deras uppföljande revisionsrapporter 
behöver behandlas och beslutas av kommunfullmäktige. Motionären 
uppmanar kommunfullmäktige att uppdra åt kommunstyrelsen att skicka 
alla revisionsrapporter och uppföljande revisionsrapporter till 
kommunfullmäktige för behandling och beslut. Det är 
kommunledningskontorets bedömning att motionärens förslag inte är helt 
förenligt med kommunallagens ansvarsfördelning och god revisionssed. 
Revisionsrapporter riktas till berörda nämnder, medan kommunfullmäktiges 
roll är att ta emot revisionsberättelsen och besluta om ansvarsfrihet. 

Kommunstyrelsens ordförandes förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar bifall till eget förslag. 
Gun-Britt Lindström (MP) yrkar bifall till motionen. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller 
hennes eget yrkande. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Reservationer 
Gun-Britt Lindström (MP) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
__________
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§ 70 KS 2024/0275 

Svar på motion från Carolin Robson (MP) angående 
fastighetsunderhåll och strategisk lokalförsörjning 

Ärende 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 2024 (§ 101) väckte 
Carolin Robson (MP) en motion om fastighetsunderhåll och strategisk 
lokalförsörjning. Genom motionen föreslås att kommunstyrelsen ska ges i 
uppdrag: 

− att utreda om det avsätts medel i nivå med fullmäktiges mål för
fastighetsunderhåll som anger att värde, funktion och skick ska
bevaras (det som tidigare benämndes bevarandet av kommunens
realkapital)

− att utreda hur en långsiktig underhållsplan ska kunna kopplas ihop
med en långsiktig lokalförsörjningsplan med syfte att säkerställa att
underhållsåtgärder utförs på ett effektivt sätt

− att utreda om kommunstyrelsen har tillräcklig kunskap om
underhållsbehovet i kommunens fastigheter för att kunna göra en
långsiktig planering av lokalförsörjningen

− att utreda om det finns tydliga roller och mandat inom ramen för
lokalförsörjningsprocessen

Ärendet har remitterats till tekniska nämnden som antog remissvar den 29 
januari 2025 (§ 15). Nämnden anser att samhällsutvecklingsförvaltningens 
verksamhet i detta avseende har fungerande processer och bedrivs med en 
långsiktig medvetenhet på ett sätt som hushåller med kommunens resurser. 
Det sker också löpande ett systematiskt effektiviserings- och 
förbättringsarbete i specifika delar av kommunens fastighetsförvaltning, 
bland annat vad gäller objektsvisa förvaltningsplaner. Tekniska nämnden ser 
därför inget behov av att särskilt utreda kommunens fastighetsunderhålls- 
och lokalförsörjningsplanering i enlighet med motionärens 
förslag. Kommunledningskontoret delar tekniska nämndens bedömning.  

Kommunstyrelsens ordförandes förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar bifall till eget förslag. 
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Gun-Britt Lindström (MP) yrkar bifall till motionen. Jenny Åkervall (S) 
biträder Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller 
hennes eget yrkande. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs avseende Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för bifall till ordförande Johanna 
Hornbergers (M) yrkande och NEJ för bifall till Gun-Britt Lindströms (MP) 
yrkande.  
Följande JA-röster avges: Fredrik Pallin (L), Christian Hoas (M), Bigitta 
Sundman (M), Carina Erlandsson (M), Johan Gröndal (M), Karin Skiöld 
(M), Annika Linde (L), Sara Degrér (KD) och Johanna Hornberger (M). 
Följande NEJ-röster avges: Gun-Britt Lindström (MP) och Jenny Åkervall 
(S). 
Följande ledamöter avstår från att rösta: Kristin Eriksson (C), Christian 
Ljungdahl (C), Siv Sahlström (C) och Patrik Nimmerstam (C). 
Ordförande Johanna Hornberger (M) finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla hennes eget yrkande med 9 JA-röster mot 2 NEJ-röster. 4 ledamöter 
avstår från att rösta. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Reservationer 
Gun-Britt Lindström (MP) och Jenny Åkervall (S) reserverar sig till förmån 
för Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 
__________ 




